

解一批制约自贸港政策落地、制约海南税务高质量发展、制约税收营商环境优化的难题,以解决实际问题的量变推动纳税人满意度提升和税收营商环境优化的质变,在税收营商环境建设上跑出“海南速度”。要进一步落实落细税收优惠政策。深刻认识到党中央国务院部署实施新的组合式税费支持政策的重大意义和战略考量,以钉钉子精神和工匠精神确保退税减税、留抵退税各项工作落到实处,更好地释放政策红利,为稳定宏观经济大盘、推进高质量发展作出更大贡献。强化宣传辅导和纳税服务,创新新方式,探索新渠道,点面结合,实现早期安排政策应知尽知、应享尽享。结合海南实际,强化政策实施的效应分析,推动政策的不断优化,最大限度发挥政策效应,全面释放政策红利。要站在服务全省经济社会健康发展的高度,以刀刃向内的勇气打赢优化税收营商环境攻坚战,实现有事必应、无事不

扰、有诺必践。坚决贯彻落实中办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》,按照《海南省进一步深化税收征管改革实施方案》要求,确保各项措施落地见效。

超前谋划,更加扎实做好封关运作各项准备

以封关运作前的销售税税制为重点,持续加强自贸港税制重构研究。积极参与、持续加强以“简税制”为核心的税制体系改革,实现“五税合一”的销售税改革等自贸港税制重构研究,配合研究制订货物由内地进入海南自贸港退还增值税、消费税实施意见。研究物品在海南自贸港和内地之间进出的税收管理办法,开展先行先试的税制改革压力测试准备工作。以构建具有国际竞争力的税收制度为目标,借鉴先进经验,立足海南经济基础和产业结构,积极加快配套征管制度和信息系统建设,努力

为构建自贸港税制发挥作用。把制度集成创新摆在更加突出的位置,做好创新项目的发掘、筛选和储备工作,推动创新案例的发布,争取多出海南经验、海南范例。在此过程中敢于试错,敢担风险,种好税制改革的“试验田”。

苦练内功,更加砥砺奋进锻造税务铁军

充分彰显税务机关政治属性,围绕习近平总书记考察海南重要讲话精神和税收工作的重要论述,进一步认真学习领会其精神实质。深入学习贯彻省第八次党代会精神,将学习成果转化为推动税收工作的实际行动。紧紧围绕税收现代化目标,牢牢把握“党管人才”总要求,按照省委部署,以更加有力的举措推动海南税务干部队伍建设实现跨越式发展。坚持人才培养引进“双轮驱动”,以“引才”做大人才增量,积极争取税务总局多选派来琼挂职领军人才,充分发挥引领带动作用,在自贸港建设中挖掘一批担当作为、精通业务的干部,为自贸港建设提供人才支撑。以“育才”盘活人才存量,加强优秀年轻干部选育,让青年干部干事有平台、发展有空间。线上以“学习强国”“学习兴税”为平台,线下以“我为自贸港建设作贡献”系列讲座和教育培训为载体,开展大规模的分类分级培训,紧密结合全系统“比学赶超”活动,大力培养一支高素质专业化的税务人才队伍。■

(作者系国家税务总局海南省税务局党委书记、局长)



税务干部向市民宣传税收优惠政策。省税务局供图